



Бланк конкурсной работы Всероссийского Конкурса сочинений
«Без срока давности»

Субъект Российской Федерации
Хабаровский край
Город (населенный пункт)
п. Этыркэн
Полное название образовательной организации
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение СОШ №22 им. С.П. Пальчука
Участник Конкурса
Фамилия
Жалсанова
Имя
Дарья
Отчество
Жаргаловна



2 страница

Класс (курс) обучения участника:

6

Тематическое направление:

Биографии участников боевых действий ВОВ

Жанр сочинения:

Эссе

Тема сочинения:

Испытавший ад войны

Сочинение:

Мой прадедушка - ветеран Великой Отечественной войны. К сожалению, я его никогда не видела, потому что он умер, когда я ещё не родилась. Но о моём прадедушке мне рассказывают мои многочисленные родственники на празднике, посвящённом дню Победы. В зале большого дома накрывают праздничный стол, стоит весёлый шум, детский смех. В истории нашей семьи из уст в уста передаётся те редкие, горькие воспоминания моего прадеда, и я удивляюсь, сколько силы и бодрости было в нём.

Военная биография моего прадеда Чилимова Закидаджо



мало отличается от других биографий тех лет. Он окончил четыре класса, а после смерти родителей пришлось оставить семилетнюю школу и идти работать. Призвали в армию прадедушку из села Челуцаи осенью сорокового года. Он служил в г. Камень-Рыболов Приморского края в 115-й полку 8-й кавалерийской дивизии.

Всё предвещало впереди бы только хорошее. Но пришла страшная весть - война. И мой прадед, как и все солдаты, начал воевать. 19 февраля 1943 года кавалеристов из части отравили в разведку в тыл, среди них был и мой прадед. На 19-м километре от узловой станции Синельниково Днепровской области в деревне Ушково разведчики решили отдохнуть. Советских воинов жителями деревни встретили радушно, напоили их, накормили. Возвратившись к деревушке на двух грузовых автомобилях и мотоциклах подъехали немцы. Завязалась неравная бой. В этом бою Дашидонков Ушкитов был ранен в ногу. Ему чудом удалось укрыться в копне соломы. Из своего укрытия он видел, как поспешно, сжав трупы своих погибших солдат, уезжали немцы. Воздавшись темноты, разведчик Дашидонков постучался в соседнюю хату. Потешная пенница с дочкой Воздухан Марией, учительницей начальной школы, оказали ему первую помощь, постелили чистую постель, аспенили белье.



Через некоторое время дочь немкины привела из соседнего села дельцера. Он сделал перевязку. Дамидонко поправился, молодой организм быстро набирал силы. Но местные немцы разузнали, что в деревне скрывается советский солдат. Немцы приехали в деревню к концу дня, соватили Дамидонка и в ниточке бегом по снегу повели в комендатуру на станцию Гинельниково. Это случилось 23 февраля 1943 года. Начались допросы, избиения, пытки. Спрашивали, из какой он части, сколько их было, где остальные. Но ничего не сказал Дамидонко. Его пытали его немцы. Местного избиения обливали ледяной водой и битье допрашивали. Железы через две, измученного, отправили в концлагерь, который находился в Днепрпетровске. Оттуда начались скитания по лагерям советского военнопленного. Жесткие испытания пришлось пережить Дамидонку. В неделю раз узниками выдавали двести граммов так называемого хлеба, один раз в день выдавали бурду. Так он прожил по многим лагерям. Был в Одессе, под Николаевом, в лагерях Польши, Чехии, Венгрии, Австрии. Весной 1945 года группу узников вели к столице Австрии - Вене. Охранять их уже стали слабо. На десять военнопленных один солдат-австриец. Однажды ночью в конце марта еще и несколькими советскими узниками удалось сбежать. Они несколько суток прятались в



маленькой деревушке. И лишь в начале апреля 1945 года в деревню вошли части Советской Армии. 27 апреля 1945 года кавалерист-разведчик Чимитов Зашидондог вновь встал в строй. Это был самый радостный день в его жизни. В этот день он как бы родился заново, обрёл свободу и самое дорогое - Родину. По ходу марша встретил на западной границе Австрии в составе 170-го танкового полка и демобилизовался 29 января 1946 года.

Вернувшись домой, работал в колхозе ветеринаром до выхода на пенсию. Мои прадедушка перенес ужасные нечеловеческие муки и испытания, чтобы мы жили в мирное время.

Каждый год 9 мая я иду торжественным маршем в колонне „Бессмертного полка“, когда держу фотопортрет прадедушки Чимитова Зашидондог, кавалериста-разведчика Великой Отечественной войны.

Вместе с мамой на сайтах «Дорога Памяти», «Память народа» создали личный кабинет, где опубликовали историю прадедушки. И знаю одно: историю прадедушки я расскажу своим детям и внукам!

